

CSONGRÁDI UJSÁG

Nemzeti Múzeum Könyvtárának
Múzeum-körül Budapest.

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap. — Megjelenik kedden, pénteken és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
CSONGRÁD Kossuth-tér 8 szám.

Felolvasó szerkesztő: BARTOSS KÁROLY.
Felolvasó kiadó: SZILBER J. ANTAL.

Előfizetési ár havonta — — — 1 P 50 f.
Nyomatott a laptulajd. Szilber J. A. könyvnyomdájában

A magyar gondolati egység.

Gróf Bethlen István miniszterelnök a tavasszal megtartott egyik nagy beszédében a magyar kérdés megokolását abban látta, hogy társadalmi, minden faji, felekezeti és osztálykülönbség nélkül egységesen tudjon egy nagy eszmében összetörni. Amiként az angol, német, francia, vagy olasz nemzetek fiai, éljenek bárhol és bárminő körülmények között a maguk nemzeti igazukban egyek és saját nemzeti céljaik felismerésében és szolgálatában nem szakadoznak szana-szójjal, hanem első sorban angolok, németek, franciák, vagy olaszok, úgy a magyarság minden rétege át kell, hogy íratódjék a magyarizmus gondolattól. Minden véleménykülönbség, érdek-ellentét, különleges törekvés, fentartás nélküli kapituláljon a mindenképp föltöltött álló nemzeti eszme előtt. Széthuzas, pártoskodás szűnjék meg abban a pillanatban, amint a nemzeti érdek előrevitelében akarnunk és cselekednünk kell.

Amiket a miniszterelnök a nemzeti gondolati egység érdekében annak idején elmondott, visszhangja támadt idén Perényi Zsigmondnak, a Magyar Nemzeti Szövetség közgyűlését megnyitó beszédében. Ecsetelte a Szövetség kilenc esztendősi működését, megemlékezett azokról a nagy célokról, melyekért az egyesület megalakult. Megállapította, hogy mai viszonyaink közepette fokozottabb mértékben van szükség a Szövetség működésére, ennek erőt és lendületet csak a nemzeti gondolatban egységes és lelkes közvélemény adhat. Egységre van szükség a nemzetköziség, a hazafiatlanság és a közéleti korrupció ellen, mert az embereket az önzés elvakította, a gazdasági nyomoruság egyre nő, s a munkanélküliek és menekültek sápadt seregei még mindig egyre gyarapodnak.

Örömmel csatlakozunk a nemes báró fejtegetéseire, mert a magunk részéről is unos-untig hangoztatjuk a nemzeti egység fontosságát. Kétszerezsen szüksége van erre a magyar nemzetnek, mely szétszaggatva, rokontalanul él a nemzetek sorában, geographiai helyzeténél fogva olyan nagy történelmi feadatok megoldására kirendelve, melyek sokszorosan több erőt és nemzeti potenciát igényelnek. Ami erőt, szerencsétlen történelmi katasztrófáink folyamán elvesztettünk, a jelenben csak a gondolati, érzelmi egységgel, vállvetett munkával és hatványra emelt akcióképességgel kell pótolnunk.

Egy táborban van tehát helye minden magyarnak, osztály, felekezeti és

politikai különbség nélkül a nemzeti eszme szolgálatára, történelmi feladataink elvégzésére. Az összefogást be kell ragyognia annak a régi magyar

erkölcsnek, mely nemrég még teljesen átitatta a nemzet minden rétegét, s mely mint ideál benn kell, hogy égjen minden magyar lelkében.

Nyílt levél

Dőrei Ferenc urhoz, a Csongrádvármegye szerkesztőjéhez.

Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur!

Ön szerdán, f. hó 14.-én négy tanu előtt azt a kijelentést tette, hogy Önnek „súlyos pénzeket ajánlottak fel“ azért, hogy bizonyos csongrádi ügyeket egyesek szájjaire szerint perfraktáljon.

Miután ez a kijelentése alkalmas annak a látszatnak a keltésére, hogy vannak Csongrádon olyanok, akiket nem az „objektív igazság szolgálatára“ vezérel eljárásukban, annál is inkább felkérem Önt annak közlésére, kik voltak azok, akik Önnek pénzt ígérve el akarták Önt tántorítani a b. lapja legutóbbi

számának vezetőhelyén közölt „(d.)“ jelzésű cikkében körvonalazott nemes intenciótól, mert csak a kért felvilágosítás megadásával bizonyíthatja be elfogulatlanságát és azt, hogy eddigi állásfoglalása is „független és objektív“, befolyástól mentes volt. Ennek a felvilágosításnak megadása érdekében áll, azoknak is, akiket Ön hivatkozott cikkében úgy jelölt meg, mint akik „a jelenlegi városi politikával elégedetlenek.“

Szíves válaszában elvártában vagyok tisztelője: Figyelő.

A közigazgatási bizottság keddi ülése.

Csongrádvármegye közigazgatási-bizottsága kedden, f. hó 13.-án délelőtti alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán elnöklése mellett ülést tartott, amelyen Csongrádról Szedlacsek István apátplébános és Gieskovics József o. gy. képviselő vettek részt.

Az ülés tárgysorozatának első pontja Csergő Károly dr. alispán október havi jelentésének felolvasása volt.

Az alispáni jelentés elsősorban beszámolt a Magyar Hét elnevezés alatt lezajlott hazafias mozgalomról és dicsőre emlékeztetett meg azokról a kereskedőkről, akik szívvel-lélekkel bekapcsolódtak a nemescélu mozgalomba és díszes kirakatok rendezésével iparkodtak az akció sikerét biztosítani.

A jelentés további részében az alispán a vármegyei Gazdasági Egyesület által kezdeményezett baromfi kiállítás előkészületeit ismertette. A kiállítás, amelynek célja a baromfi tenyésztés fellendítése, november hó 24—26.-án lesz Szentesen. A nagyfontosságú kiállítás iránt máris fokozott érdeklődés nyilvánul meg.

Beszámol ezután az alispán a nemzet nagy vértanúja, gróf Tisza István meggyilkolásának tizedik évfordulója alkalmából rendezett országos ünnepségről, amelyen a vármegyét a főispán és alispán vezetésével négytagú küldöttség képviselte, amely gróf Tisza István sírjára elhelyezte a vármegye koszorúját.

Az elszegényedett hadikölcsönkötvénytulajdonosok támogatása érdekében kiadott rendelet ismertetése után a jelentés részletesen foglalkozott az állatkínzások megállításának fokozott ellenőrzése tárgyában kiadott belügyminiszeri rendelettel. A rendelet értelmében a hatóságok fokozottan fogják ellenőrizni a fuvarosoknak és kocsisoknak a teher szállító járművek elé fogott állatokkal szemben tanúsított bánásmódját és minden olyan esetben, ha az állatokat embertelenül bántalmazzák, szigorú eljárás indul az állatkínzók ellen.

A kereskedelmi miniszter a Szeged—csongrádi törvényhatósági ut baksi szaka-

szára vonatkozóan megejtett közigazgatási eljárás eredményeképpen elrendelte, hogy az utszakaszról 5 km. hosszú rész építését megkezdjék, még pedig a régi nyomon.

A jelentés ezután a csongrádi polgári iskola építésének elhalasztását jelenti be a következő mondatokkal:

„A vallás és közoktatásügyi miniszter ur arról értesítette a vármegye közönségét, hogy a Csongrádon szervezett új polgári fiúiskola építését megfelelő fedezet hiánya miatt bizonytalan időre felfüggesztette.“

Végül az alispáni jelentés határozottan megcáfolja azokat a híreszteléseket, mintha a vallás és közoktatásügyi miniszter el akarna szállítani Szentestről a szentesi múzeumban felhalmozott népvándorlaskorabeli leleteket.

Az előadók jelentései.

Az alispáni jelentés után, különösen a szentesi Kulturház építésével kapcsolatosan, meglehetősen hosszú vita keletkezett, amelynek során az alispán tiltakozott az ellen a beállítás ellen, mítha a Kulturház építése a vármegye hozzájárulásának megtagadása miatt késne. Megállapította, hogy a vármegye még a múlt évben elvileg elvállalta a költségek 25 százalékát.

A bizottság az alispáni jelentést egyhangulag elfogadta, majd az előadók tették meg jelentésüket.

Csongrádvármegye egészségügyi helyzete.

Mátéffy Pál egészségügyi tanácsos, megyei főorvos jelentése szerint az októberi egészségügyi állapotok kedvezők voltak. A születések szaporodtak, a halálozások kevesebbedtek, a természetes szaporodás pedig 134 lélek. A fertőző betegségek száma szörványos. Szentesen a hasihagymáz csökkenőben van. Októberben elveszületett 207 fi, 167 nő, összesen 374, halva született 7 fi, 4 nő, összesen 229. Házasságra lépett 171 pár.

A közigazgatási bizottság ülése kevéssel 12 óra után ért véget.

Szentes legnagyobb és legolcsóbb kész női, férfi és gyermekruha áruháza!

Tudomására hozom a csongrádi t. vásárló közönségnek, a legújabb őszi- és télikabát, valamint a legszebb női, férfi és gyermek ruhák már nagy választékban kaphatók. Pontos kiszolgálás.

MOLNÁR ARUHÁZ SZENTES, KOSSUTH UTCA 8.

Beszámoló alpesi tanulmányutamról. (*

Irtta: dr. Janitzky Gyula városi állatorvos.

(Folytatás.)

Kitzbühelben igazi tiroli kedvességgel fogadtak bennünket. Este a város legszebb szállodájának az éttermében az északtiroli pinzgauai szövetség vendégei voltunk. Kellemes ünnepi beszédek elhangzása után énekbe fogtak a jelenlévő tiroliak, majd viszonzásul néhány szép magyar dalt adott elő óriási sikerrel sövényházi utitársunk.

Reggel a hegyek közé mentünk ki s megtekintettünk egy szarvaflan pinzgau fajú marhatörzset. A mutációnak ritka jelensége ez. Érdeklődéssel néztük itt a falu templomának falán a jeleket, hogy melyik évben milyen magas volt itt a hóréteg. Volt olyan tél is, mikor három méteres hóréteg borította helyenkint heteken át a talajt s a házak földszintjét egészen betemette.

Visszatérve Kitzbühelbe, szarvasmarha és lókiállításban volt részünk. Kb. 200 drb. nóri és haflingi ló, illetve pinzgau szarvasmarha volt szép sorban a vásártér korlátaihoz kötve. Tegnap kedves ismerősünk, az itteni körállatorvos is kiállította egyik szép üszőjét. Hogy mennyire nem szegénylik itt a testi munkát, jellemző az ő esete. A városon kívül kedves kis gazdaságában modern lakásban él kis családjával. Fiatalok még, s ezért szabadidejüket szórakozással, lovaglás, kosárlabda, tenniszezés, télen kocsisülés, síelés töltik, de amellet 8 tehenet fej sajátkezűleg a felesége, ő maga pedig nem restelli szükség esetén meglakarítani és kialmozni állatjait. Mint állatorvosnak nem sok dolga van, tiszta, pormentes itt a levegő, alig van tuberculosos, a magas fekvésű tájakon pedig rendkívül jólékony hatása a napsugár ibolyántúli sugara, nem mérkőzhet ezzel semmiféle quarcélampa. Pompás hatása e sugár a sarjadó fűre, átadja erejét az állat tejébe, s csodálatosan felhívja tőle az ember.

Nyáron is szép ez a hely, telen pedig a svájci Davosnak talán egyetlen európai vetélytársa. December elején leesik az első hó, mennek a táviratok s három nap múlva már itt vannak az angol vendégek. Áprilistől állandóan hó és hó itten minden. A téli sport gyönyöreiben, évente kb. 15.000 jókedvű, minden nemzetbeli egyén veszi itt ki a részét.

Utunk e legszebb részétől csak néhány tudunk megválni, hogy Jenbachon keresztül Rotholzba utazzunk. A rotholzi mezőgazdasági iskola még nagyobb, mint a gröttenhofi, 130 drb. szarvasmarhája és 300 drb. sertése van. Az állattartás, etetés módja stb. hasonló. Az istállók, a takarmánykamrák, silók, gépek a legtökéletesebbek. Az iskolának híres sajtkészítő üzeme is van.

Autókkal kerestük fel innen Tirol legrégibb városát, az Inn folyó mellett épült, egykor nagyon híres kereskedelmi és kikötőcentrumot, Rattenberget. Vezetünk, Enzenberg gróf megmutatta a sziklafokon épült, 800 éves, muzeumszerűen berendezett, 47 szobás várkastélyát, majd a vár alatt a völgyben, Münster községben tiszteletünkre elővezették a szomszédos községek lakói sötét pirostarka színű, berni jellegű szarvasmarháikat. Szerencsénkre ritka szép látványban is volt itten részünk. Csengők és kolompok zugása között ereszkedtek le az alpesekről teletöltő helyére egy csapat szarvasmarha, juh és kecske, pásztoraik felügyelete mellett. A tehenek feje tarkabarka pánlikával, zöld gallyakkal volt feldiszítve, egyik-másiknak a nyakán széles, sokszínű posztóval felerősítve több kilogram súlyú vörösrézből készült kolomp adott kel-

*) Előző közleményünkbe értelemzavaró sajtóhiba csuszott be. Máriacelli kastély helyett templom értendő.

lemes hangot. A sok disz azt jelentette, hogy minden ok megvan az öröme, nem érte a nyári legeltetési idő alatt a csapatot nagyobb baj, nem bántotta őket ragadozó állat, nem zuhant le szakadékba se ember, se állat, nem volt komolyabb állati járvány.

Ellenben ha valamelyik évben nagyobb szerencsétlenség történik, szomorúan, disz nélkül ereszkednek le az alpesekből a völgyekbe.

A pásztorok kalapja tele volt tüzzelve szebbnél-szebb havasi gyopárral. Nehezen megközelíthető, sziklás helyeken terem e virág, sikerült mégis szerezni belőlük.

(Folyt. köv.)

— Szép új szobrok egész sorának reprodukciója díszíti az Uj Idők e heti számát, ezekhez érdekes színházi képek csatlakoznak. *Kosztolányi Dezső* érdekesen számol be a hét színházi eseményeiről s egy új biedermeier megjelenését konstatálja a színpadon. *Farkas Imre* „A Tranguous-lépcső” cím alatt nagyon szép elbeszélést írt, hasonló kedves írás jelent meg e számban *O. Henry*-től, „Az új magyar galériáról” *Lyka Károly* írt cikket, *Fodor Gyula* pedig az életre keltett Verdi-zenéről számol számol be Regényt írt a számba *Csathó Kálmán* és *Temple-Thurston*, mindezekon kívül gazdag változatokban találjuk a szépségápolás, gasztronómia, rejtvények, kertészet, „Ut a szépséghez” című rovatokat s az érdekesnél-érdekesebb szerkesztői üzeneteket. — Az Uj Idők, *Herczeg Ferenc* képes szépirodalmi hetilapjának előfizetési ára negyedévre 6.40 pengő. Mutatványszámot kívánatra díjtalanul küld a kiadóhivatal, Budapest, VI. Andrassy ut 16.

December hó folyamán három városi állást fog betölteni a Tisztújítószék.

Értesülésünk szerint *Csergő Károly* dr. alispán a napokban kiírja a pályázatot a *Russay Andor* dr., illetve *Kirinyi István* elhalálása folytán megüresedett városi ügyvezető-orvosi, illetve adóügyi tanácsosi állásra, valamint az újonnan rendszeresített városi

orvosi állásra.

A pályázatokat még december hó folyamán fogja elbírálni a Tisztújítószék, amelynek ülését a hó közepe táján fogja az alispán összehívni.

Élénk érdeklődés nyilvánul meg a Nőegylet vasárnapi teaestélye iránt.

Megírtuk, hogy a Katholikus Nőegylet vasárnap, f. hó 18.-án este fél 8 órai kezdettel teaestélyt rendez a Polgári Körben. A teaestély iránt a város ifjatsága körében érthető érdeklődés nyilvánul meg, éppen ezért szükségesnek tartjuk ismételtten közölni a teaestélyen való részvétel páratlanul előnyös feltételeit.

Legelső sorban is meg kell állapítanunk, — bár ezt talán felesleges hangsúlyoznunk, — hogy mindenkinek, aki vasárnap este a Polgári Körbe megy, pompás és nívós szórakozásban lesz része.

Másodsorban leszeggeztük, hogy a pompás kis műsor végigélvezése, a nagyszerű tea és még kitünőbb teasütemény fogyasztása teljesen díjtalanul áll módjában a kedves vendégseregnek, amely tehát a műsorban szellemi táplálékra, a teában és süteményekben testi táplálékra, az estély legfőbb programját tevő táncban pedig szórakozásra fog találni.

Harmadik, de nem utolsósorban figyelemreméltó körülmény az, hogy mindez díj és illetékmentesen jut osztályrészül a szorgalmas táncosoknak. (A hölgyeknek a táncban kifejtett ügybuzgalma u. i. szorosan összefügg a férfiaknak e téren kifejtett tevékenységével.)

Ruhatár is áll természetesen a közönség rendelkezésére, még pedig annyira, hogy nem is szabad a ruhatárt igénybe nem venni. Tehát: kötelező ruhatár, személyenkint egyegy pengőért.

Ezzel azt hisszük kimerítettük a vasárnap esti teaestély használati utasítását és csak a rendezőségnek azt a reményét tolmácsolhatjuk, hogy a teaest pompásan fog sikerülni és a ruhatári díjak lényegesen gazdagítják majd a Nőegylet szegény-alapját, amely egyelőre szegény alapnak is nevezhető.

51-ik

jótékony célu m. kir. állami

SORSJÁTÉK. Főnyeremény: **30.000** pengő,

azonkívül **15.000 P.**, **10.000 P.**, **5.000 P.**

16.500 különböző neyeremény, melyek mind készpénzben fizettetnek ki!

Huzás: 1928 december 15.

Sorsjegyek kaphatók minden bank- és sorsjátéküzletben, dohánytözsdeben, postahivatalokban.

Postai rendeléseket a pénz előzetes beküldése után azonnal teljesít a **Székesfővárosi M. Kir. Pénzügyigazgatóság.**

Budapest, V. Szalay utca 10.

és az összes sorsjáték főárusítók. 4-1

Ugy a nyeremények számát, mint összegét felemelték!

Egész sorsjegy ára 2 P
Fél sorsjegy ára 1 P.
Egy sorsjeggyel 2 nyeremény is nyerhető!

A teherautó forgalom szabályozása.

A közigazgatási bizottság keddi ülésén Csergő Károly dr. alispán havi jelentésében a következőkben ismertette a teherautó forgalom szabályozása tárgyában kiadott rendeletét:

„A mind sürűbbé váló teherautó forgalom oly nagy mértékben rongálja kiépített útjainkat, hogy az utak kiméltése és a fenntartási költség enyhítése érdekében szükségessé vált bizonyos korlátozó intézkedéseket tenni. Ez okból egy rendeletet bocsájtottam ki, amelyben első sorban eltiltottam a kiépített útjainkon azon teherautók, autóbuszok és géperejű teherszállító járművek közlekedését, amelyek nem rugalmas tömör gummi abroncsokkal, vagy pneumatikokkal vannak ellátva, továbbá a teherautóhoz legfeljebb csak egy pótkocsi kapcsolható. A megengedhető legnagyobb összerhelés tengelyenként a főkocsinál 4 tonna, a pótkocsinál 3 tonna, végül a megengedhető legnagyobb menet sebesség teherautóknál óránként 16 km., autóbuszoknál óránként 30 km. — Ezen rendelet végrehajtását szigorúan ellenőrizni fogom, mert az e téren mutatkozó rendellenességek teljesen tönkre teszik műútjainkat.”

Kishírek, — nagy eseményekről.

A képviselőház szerdai ülésén Rassay Károly dr. képviselő interpellált a királykérés közeli megoldásáról terjengő hírekre vonatkozóan. Bethlen István gróf válaszában megállapította, hogy Magyarország elleneségei igyekeznek nyugtalanságot szítani a királykérés állandó napirenden tartásával, amely pedig sem puccszerűen, sem másképpen nem aktuális. — A Tisza-szobor pályadíját 40.000 pengőre emelték. — A képviselőház szerdai ülésén Karaffiáth Jenő interpellált a magyar szellemi termékek ellen megnyilvánuló kisanant bojkott miatt. — A Magyar Nők Szentkorona Szövetsége f. hó 19.-én, Ottó 16. születésnapjának előestéjén a régi képviselőházban nyilvános díszgyűlést tartanak, amelyen többek között Apponyi Albert gróf fog felszólalni. — Az Amerikával való telefonforgalom, — amint azt már megírtuk, — megnyílt. Az Északamerikai Egyesült Államok városainak bármelyikével való háromperces beszélgetés 294, a Délamerikával való beszélgetés 375 pengőbe kerül. — Debrecen környékén kőbor cigányok három kislányt elraboltak. — Az Etna kitörése esőkön és remélhetőleg hamarosan teljesen megszűnik. — A virginiai partok közelében a Vestris nevű angol személyszállító gőzös viharba került, léket kapott és elsüllyedt. A hajó 340 utasából csak 220-at sikerült megmenteniük az S. O. S. jelekre odasiető hajóknak. — A Maniu kormány a román kamrai választásokat dec. 12.-re, a szenátusi választásokat dec. 15.-re tűzte ki. — A Népszövetségi Tanács december hó 10.-én ül össze.

— **Eressze be** padlóját a közkedvelt Linól beeresztővel, ami megóvját a padlót a rothadástól, a port teljesen leköti és szép fényt ad neki. Linól a legjobb beeresztő, mert egy szoba beeresztése csak 2-3 pengőbe kerül. Öt szobán kapható Lakos Emil üzletében.

— **Minden kéréses,** vörös, repedezett lószerszám és lábbei vajpuhává és feketévé válik a **Bodolintól.** Kapható mindentütt.

Vasárnap lesz a szezon utolsó itthoni bajnoki mérkőzése.

A vasárnapi UTC.—CsAK. találkozás.

A bajnoki szezonnak erősen a végére érkezünk. Vasárnap, f. hó 18.-án már az őszi forduló utolsóelőtti mérkőzésére áll ki a CsAK végre magára talált legénysége. Ezután a mérkőzés után már csak az SzTK csapatával kell játszania a csongrádi fiuknak és azután mehetnek a téli pihenőre. Az SzTK - CsAK találkozás azonban Szegeden lesz és így a vasárnapi meccs az utolsó, amelyben a sportkedvelők Csongrádon gyönyörködhetnek.

Az UTC nem a legrosszabb csapat és így a CsAK-nak legjobb tudása szerint kell játszania, már csak azért is, hogy a gólarányát aktívabbá és így jobbá tegye, hiszen

most is a kevésbé jó gólarány miatt van a 9. helyen. Már csak azért sem szabad ezt a mérkőzést könnyen venni, mert láttunk már olyan mérkőzést, ahol a jobbik csapatot gólokkal verte a gyengébb tudású, de nagyobb lelkesedéssel és nagyobb szerencsével játszó ellenfele.


Reméljük, hogy a CsAK, amely olyan hosszú vereség és eidöntetlen széria után végre magára talált, ezúttal is szaporítani fogja pontjait és adott góljai számát.

Különben, ha ezt a mérkőzést a CsAK 2:0-ra nyeri, akkor igen könnyen feljuthat az 5. helyre

Kiss István.

MODIANO

SZIVARKAPAPIR ÉS HÜVELY



S. D. Modiano

**Tűzhelyet, kályhát, vetőgépet,
tüköracél ekéket, traktorokat, autokat
legolcsóbban beszerezheti
Nagy János gépraktárában Szivák-tér 14.**

Nyiki József fakereskedőnél Zsinór u. 30. sz. alatt elsőrendű **bükkhasáb tűzifa** fűrészelve is kisebb-nagyobb mennyiségben kapható. Elsőosztályu **poroszszen, tojás-szen, Hindenburgi diókokszen** legjobb minőségben a legolcsóbb napi **Burgonyát** állandóan raktáron tart és olcsón árusít.

Országos Kertészeti Kongresszus és Virágkiállítás Budapestén.

Az Országos Magyar Kertészeti Egyesület választmánya elhatározta, hogy november 18-tól 20-ig a Fővárosban Országos Kertészeti Kongresszust rendez, melyet őszi virágkiállítással kapcsol egybe.

A mi agrár államunk az ő magára utaltságában kényszerítve van arra, hogy a a termelés minden ágában kihasználja a lehetőségeket úgy a termelés, mint az értékesítés terén és csodálatos, hogy éppen az egyik legfontosabb és legszebb jövőre hivatott termelési águnk: a kertészet terén úgy a termelés, mint az értékesítés körül a legrendezettebb viszonyok vannak.

Ezeket a bajokat akar segíteni az Országos Magyar Kertészeti Egyesület, amidőn az ország összes kertészeit és kertkedvelőit kongresszusra hívja össze.

A kongresszus szervezőirodája: Orsz. Magyar Kertészeti Egyesület Budapest, VII. Dohány utca 20. sz. a. van, ahol a kongresszusra vonatkozó mindennemű felvilágosítást készséggel adnak meg.

— **Singer gépselyem** mindenféle színben kapható. Singer varrógép fióküzlet Csongrád, Kossuth u. 4. szám.

Budapesti rádióműsor:

Rendszeres hétköznapi leadások:
9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, vízállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés. 2.30 hírek, élelmiszerárak. 4.45 időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, hírek.

Nov. 16. péntek.

12.20 Temesváry-Kerpely-Polgár trió hangversenye. — 4.00 Onkel Hans mesél a gyermekeknek (németül). — 5.10 Muzeumi séták Gulyás Pál dr. Nemzeti Muzeum főkönyvtárosának előadása. — 5.45 Balletdelután. — 7.30 Verdi: Ernani c. operájának előadása a Városi Színházból. — 9.20 időjelzés, hírek. 10.30 időjárásjelentés, utána a Hungária szalólból Magyar Imre cigányzenekarának hangversenye.

Nov. 17. szombat.

12.20 gramofonhangverseny. — 3.15 gyermekdelután. — 4.00 az állami tanítók ünnepnapja, irta és felolvassa Csorba Ödön. — 5.10 a Kisfaludy Társaság irodalmi délutánja. — 6.15 Benedek Rózsi előadása a Biedermeer világról a Temesváry-Kerpely-Polgár trió kíséretével. — 7.00 Tarka est. — 8.40 Havas István dr. orgonaestje. — 10.00 Pontos időjárásjelentés. — 10.15 A magy. kir. I. honv. gy. ezred zenekarának hangversenye. — 11.20 Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye a Spolarits kávéházból.

Pacsirta utca 37. sz. alatt egy lakás kiadó.

Rádió 5 lámpással s hangszóval eladó Károlyi köz 3. sz.

SAJÓ PÁL Csanytelek.

mindenféle joggal felruházott jó forgalmu vegyeskereskedéshez, valamint felállítandó épület és tűzifakereskedéshez cementcserépgyárhoz társat keres.



Legjobb és legtökéletesebb kályhatisztító szer a Vaspolitur

teljesen szagtalan, hőálló.

Elárusító gyári lerakatok:

Cseh Pál Utóda és Lakos Emil.

Apróhirdetések

Ebben a rovatban 10 szög 32 filléért közlünk hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket minden időben felvesz a **Sziber-könyvkereskedés**.

Tisza oldalon Lévai Pál-féle egy hold szőlőnek a kunyhós negyedrésze, Vajda Imre szomszédságában eladó. Értekezni lehet Lévai Ferenc fodrásznál, (Magyar Király épületben). x-15

Apponyi utca 22. számú ház eladó, értekezés ugyanott, Szőke Jánossal. 10-1

Csizma munkások felvétetnek Vincze Jánosnál. 2-1

Nagyrébten egy tanyás kerestetik, értekezés Vasut utca 27. sz. 2-1

Egy lámpásos rádió eladó, cim a kiadóhivatalban.

Egy házrész Nagyrét a holt Körös közt Hajdu Márton szomszédságában, fél hold szőlő az Iblólyás oldalon, Fekete János szomszédságában eladó, értekezés Sip utca 26. sz. 2-1

Jó forgalmu fűszer üzlet, trafikkal egybekötve eladó a csurgói csárdánál, értekezni Felföldi János tulajdonossal. 3-1

Egy hold jó szőlő és kétháztíz kilences eladó. Érték. lehet Pacsirta u. 23. szám. 3-3

Fél hold Kenderföld kedvező fizetési feltételek mellett eladó, értekezés Arany János utca 34. sz. 3-3

6 házrész Bukros Zöldkert utca 3. szám alatt eladó 3-2

Ford teher autó 1 tonnás, kintinő állapotban jutányos áron eladó. Értekezés Kaszantzky Gyula vendéglőjében, péntek délelőtt. 3-2

Jókai utca 35. sz. alatt két szobás uri lakás mellékhelyiséggel kiadó, érdeklődni a fenti szám alatt. 3-2

Urban dűllői iskolának által 1 kishold szőlő lakással együtt eladó, értekezés ugyanott 1504. sz. alatt. 3-2

4 hold Mámai rét eladó, értekezni lehet Vásár utca 10. szám alatt. 3-3

A szelevényi rétben 30 hold szántó közel a csongrádi határhoz egészben, vagy esetleg parcellákban is eladó. Értekezni lehet a Körös-Tisza Bank Részvénytársaságnál. x3

Szőke Sándornak 12 és fél kis hold földje szőlővel és tanyával szabadkézből eladó, értekezés Tanya 758. sz. 3-3

4 házrész Bökény eladó, értekezés Rákóczi F. u. 3. szám. 4-3

Forduljon hozzám, ha olcsón akar **FORD** traktort, vagy autót venni, ha tölem vásárolt csillárját ingyen akarja felszereltetni, ha villanyfelszerelési, vagy rádiócikket akar vásárolni, legolcsóbb bevásárlási forrás

Engel Mihály Csongrád, telefon: 39. sz.